

孝顺,是品德的考量

热评

报考公务员,少点盲从

方力

公务员考试报名10月24日结束,杭州江干区国家税务局“纳税服务科科员(三)”职位,招录1人,审核通过人数为1157人,成为我省招考竞争最激烈的职位。人力资源社会保障部“技能竞赛处”一职招录1人,最终有2847人通过审核,成为最热门职位。

千军万马争过独木桥。不可否认,考公务员是年轻人就业的一种不错方式,也为公务员队伍注入新鲜血液,激发公务员队伍活力。但如果在“一棵树上吊死”,非公务员不选而忽视其他就业渠道,却并不可取。

近年来公务员报考人数虽有所

下降,但国考热度并没有减弱。且招考中冷热不均,像国税这样的部门,报考人数年年居高不下,与某些职位的“零报考”形成鲜明对比。虽然有些职位存在报考门槛较低的原因,但大部分考生还是把目光聚集在一些“大部门”,或是社会普遍认为较好的单位。可冷静想想,一两千人争一个岗位,大部分人终将沦为“炮灰”,何不放宽眼界,关注一下其他岗位,或者换条就业门路,同样也能让自己发光发热。

“大众创业,万众创新”,条条大路通罗马。年轻人与其耗费大量精力和财力去挤“独木桥”,不如结合自身特点,做好职业规划,多一点理性,少一点盲从,或许更能实现自己的人生价值。

挑战吉尼斯,谨防变味

沈吟

吉尼斯世界纪录官方26日宣布,江苏扬州举行的“最大份炒饭”挑战活动,由于存在浪费食物情况,其挑战纪录无效。这盘总重量为4192公斤的“扬州炒饭”,23日刷新了吉尼斯世界纪录,但随即被曝出部分炒饭被当作厨余垃圾处理,一时间舆论哗然。

一粥一饭,当思来之不易。耗时耗力制作出4吨多的扬州炒饭,最后却被送去喂猪,仅仅为了夺得一个世界纪录的虚名。这无疑跟时下节约社会的倡导背道而驰,也难怪会引起众人非议。

创造吉尼斯世界纪录,原本旨在激励挑战自我、超越极限。令人遗憾的是,“世界纪录”这四个字,在中国不少地方已然异化变味。有些人乐此不疲地陷入了追求吉尼斯世界纪录的怪圈。最大的皮鞋、最大的火锅,万人同打麻将……这些异化的世界纪录,既无任何意义,又无技术含量,甚至劳民伤财。可以说,除了能博得一时的眼球,好好炒作一番外,对于经济社会发展,毫无裨益。

扬州炒饭的闹剧,最终以挑战纪录被宣告无效收尾,这无疑打了相关单位一记响亮的耳光,也给部分好大喜功的人好好上了一课,是时候清醒下头脑了。而作为旁观者,我们也应以理性、客观的态度,重新审视吉尼斯世界纪录,对那些浪费人力物力、只为吸引眼球的纪录坚决说“不”。

临海:孝心媳妇找公公

本报讯(记者 斯信忠 市委报道组 陈耿)“爸爸,请你早日回家团聚。”日前,临海市东塍镇东溪单村举办敬老活动,该村首批十佳孝星之一的朱秀侠面对众多父老乡亲,请大家帮助寻找离家出走12年的公公单停耕。

今年38岁的朱秀侠是河南商丘人,16年前到临海打工,与东塍镇东溪单村村民单庆森结为夫妻。12年前,因建新房拆旧房一事意见不合,公公一砍砍伤小朱的颈部,离家出走。

伤愈后,朱秀侠主动到公安部

门要求销案,写下谅解书,并不断地寻找老人。近年来,夫妻俩辛苦打工,一家四口人生活其乐融融,越来越思念在外12年的公公。

据介绍,老人身高约1.75米,长脸,性格内向,不会说普通话,一口浓重的方言,擅长采挖中草药。

老人离家出走后,朱秀侠及家人曾四处寻找,但一直未果。现在朱秀侠唯一的心愿是早日把公公接回家安度晚年。读者朋友如有老人的消息,请联系朱秀侠,电话:13566898391。

杭州:破获制造冰毒案 查获冰毒超过4公斤

本报讯(通讯员 盛静 记者 翁浩浩)10月22日中午,随着最后一名犯罪嫌疑人胡某在成都温江区娱乐网吧落网,杭州临安警方成功破获一起制贩毒案件。截至目前,警方共抓获犯罪嫌疑人11名,缴获制造出的固体冰毒135.2克,液体冰毒约4.3公斤以及制毒工具一批。据了解,这是杭州警方查获的首例制造冰毒案。

今年6月,临安市公安局禁毒大队获悉:当地有一个昵称为

“万顺网络”的人通过QQ贩卖毒品。经查,“万顺网络”的真名为江某,男,临安人。随后,民警掌握了江某赴湖南、福建购买制毒原材料制造冰毒的大量证据,同时初步查明江某将制造的冰毒通过汪某、赵某等人贩卖,团伙涉案人员达10余人。9月20日,警方抓获江某等人,并搜查出固体冰毒135.2克,液体冰毒约4.3公斤。目前,11名涉案人员已被依法刑拘。

微播报

奔驰追尾

10月26日上午,杭州环城北路10号人行横道处,一辆杭州牌照的黑色奔驰车与一辆出租车发生追尾,造成两车受损,3名行人和出租车上一名乘客受伤。事发时,被追尾的出租车在惯性作用下顶着路人飞了出去,受伤的3名行人中包括两名老人和一个男孩。(播报人:王鹏程)

民房坍塌

10月25日晚,奉化市裘村镇吴江村粮站附近一处民房坍塌,7名群众被困。当地消防等部门闻讯赶赴现场施救时,已有5人获救,还有两人被埋。消防队员徒手扒开废墟,将这两人救出,所幸均无生命危险。据有关部门初步分析,此事系煤气泄漏发生闪爆,致屋顶及侧墙局部坍塌。(播报人:侧承)

些不亲不孝的不和谐景象。正因如此,评选“浙江孝贤”,彰显榜样的力量,弘扬正能量,才更为重要。

可喜的是,孝文化正在得到身边越来越多人的重视。

这几天,新开业的杭州市孝道文化馆迎来了一批批的参观者。这家位于江干皋亭山景区千桃园内的文化馆,是我省首家以孝道文化为主题的博物馆。相传二十四孝之一的丁兰“刻木事亲”的故事,就发生在皋亭山的姥山之东。馆内丰富的图文、塑像、多媒体展示,让参观者在玩乐中锻炼动手能力,在参观中学习中华孝文化。

有人说,孝顺是牵挂父母的那颗心;有人说,孝顺是节日那天第一时间赶到家中送给父母的笑脸;有人说,孝顺是不断的努力,让双亲为自己而骄傲。确实,善父母者,谓之孝。而“老吾老以及人之老”,则是社会对“孝”更高层次的一种期许。

孝敬自己的长辈,也不忘关爱

其他老人,每一届评选出的“浙江孝贤”中,都不乏这样的大爱人物,这次也不例外。独居杭州萧山的孙桐英老人,家中常有一位非亲非故的中年男人帮他洗脸、做菜、聊天、按摩,忙得不可开交,25年如一日。这名中年男子名叫孔吉富,是萧山义蓬街道第二初级中学的一名普通教师。对孔吉富而言,照顾孙桐英已然成了一种责任,无需赘言。

大爱无声,圣奥集团董事长倪良正也用自己的方式诠释了另一种责任。他捐资5000万元,建设和修缮100所“圣奥老年之家”,为全省众多老人提供了休闲娱乐场所;他设立的“圣奥博爱基金”,帮助了众多家境贫困、久病孤寡的老人。

世界上最不能等待的事情,就是孝敬父母。是的,子欲养而亲不待的遗憾,没有人愿意让它在真实生活中上演。那么,在我们还能握住父母手时,请用力紧握。



一周正能量

关键词:行孝

拆开“孝”字看,它的上边是半个“老”,下边是一个“子”,在小篆中,这正是儿子背着父亲的形态。

百善孝为先。我们从父母那里获得生命,理应知恩、感恩。孝是宽容,宽容老人总舍不得扔掉的“垃圾破烂”,宽容老人的唠叨;孝是报答,它也许是母亲节的一束康乃馨,也许是久病床前的送汤喂药;孝是常回家看看,回家给父母做一顿可口的饭菜,回家听听父母聊家长里短。

10月21日,第四届“浙江孝贤”

揭晓。他们中,有自学中医护理、甘做父亲专职“理疗师”的金森兴,在他悉心照料下,如今金森兴的父亲已奇迹般地站了起来;他们中,有辞掉工作照顾瘫痪婆婆整整7年、甘做“全职媳妇”的董江珍;他们中,有用稚嫩的肩膀扛起家庭重担,照顾身患尿毒症母亲的坚强少年潘振宇……这10位“浙江孝贤”,从全省征集到的1000多位孝贤人物中脱颖而出。一个个看似普通的身边故事,却蕴含着满满的正能量,一个个平凡的慈善榜样,在浙江大地上广为传诵。

讲究孝道,是中华民族优良美德。但不可否认,社会上还有一



日前,青田县高湖镇五源山村组织党员志愿者帮助空巢老人收割稻谷。

李鲜 蔡留焯 摄

我省严查开车刷手机陋习



记者 余勤 通讯员 于军 王鹏程

“世界上最遥远的距离,是我站在你身旁,你却在玩手机。”这是网友对“低头族”的吐槽。在车流密集的马路上,不时可见“低头族”忙碌的身影,他们一边把握方向盘,一边忙刷微信、回短信、接打电话……这些致命的驾车陋习,带来极大的交通安全隐患。

记者从省交管部门获悉,今年1至9月,全省高速因驾车注意力不集中或未规范操作驾驶而导致发生交通事故共13331起,造成人员受伤806人,重伤25人,死亡60余人。

从本月起,我省交管部门展开新一轮集中整治,依法严查开车接打电话、玩手机等陋习。

不拘小节的风险

日前,温州高速交警在路面巡查时,发现前方一辆白色现代轿车行驶缓慢。交警发现,车内司机一手操作方向盘,一手持手机发微信语音消息,神态悠闲。

看见警车驶近,这名司机立即放下了手机。可没过一会,他再次拿起手机,在接下来的7公里路程中,这名司机经常回头看警车,仍不时用手机发微信语音消息,其中好几次双手离开方向盘。交警吴瑛通过喊话器提示,要求这辆现代轿车驶离高速公路主干道。而这名司机对交警的叫

停指示仍一脸茫然。交管部门公布的调查数据显示,64%的网友有开车低头看手机的经历,而开车从不看手机的网友仅占36%。事实上,开车使用手机是一种非常危险的驾驶行为。

10月23日,在车流密集的杭金衢高速距杨汛桥收费站1公里处,高速交警杭州支队二大队副大队长宋敢碰到一名“低头开车族”。当时,这名驾驶浙C牌照奥迪车的司机,正以超过100公里的时速行驶,边开车边持手机大声讲话,激动时还用手拍打方向盘,即使发现警车跟随也无动于衷。

“像这样开车收发短信、微信或者打电话的‘低头族’不在少数。”宋敢说,有些司机自以为使用手机是“小动作”,不会影响正常驾驶。就像这名奥迪车司机的事后反省:“平时觉得开车打手机不算个事。可仔细想想,这种行为会影响人的反应速度,遇到突发情况就容易出事故。”

一心二用的危害

开车玩手机的危险性究竟有多大?宋敢介绍,高速交警部门曾做过实验,结果令人震惊。

实验用车是一辆自动档的桑塔纳轿车,手机是一部常见的安卓系统智能手机。在这项实验中,实验员要完成拿手机,进入手机桌面、打开微信,查看新消息这4个动作,然后紧急制动停车,观测“盲驾”的时间和距离。

实验开始后,实验员很快就将车速提到每小时80公里,接着迅速拿起放在仪表盘上的手机进行操作。尽管动作麻利,但他总耗时6.89秒,共驶出153米。“路面状况千变万化,‘盲驾’

100多米的危险性可想而知。”宋敢介绍,开车使用手机带来的危害,主要有3种——

妨碍驾驶。司机开车使用手机时一般单手把握方向,对驾驶车辆形成较大妨碍,对车速控制、车距把握、驾驶员视线都有影响。

分散精力。开车使用手机,导致司机精力分散,不利于对路面情况和周边环境的观察,一旦遇到紧急或突发情况,将对司机的应变能力和反应时间造成极大影响。

视野狭窄。开车使用手机会使司机的视野变得狭窄,降低外围视觉的感知能力,形成“不注意视盲现象”,司机容易错过交通信号,很容易引发交通事故。

美国弗吉尼亚理工大学研究人员经对100余名卡车司机长达18个月的跟踪调查发现,司机边开车边发短信时,发生车祸的概率是正常驾驶时的23倍。

英国运输研究实验室前不久公布了一组统计数据:驾车时用手机发短信的司机,其反应时间比正常情况下慢35%。

执法取证的难度

新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》明确,对违反上述规定的驾驶人处20元以上、200元以下罚款,并记二分。但在实际执法过程中,交警对这种行为进行处罚的情况不多,原因在于驾车时使用手机一般都是瞬间违法行为,执法部门很难发现并固定证据。

“低头玩手机则更难查处,因为驾驶员没有明显动作,我们即便发现也很难取证。”交警部门表

示,就算因此发生事故,也很少有人会承认。

记者了解到,为降低执法难度,交管部门特意在执法过程中配备执法记录仪,以便对接打电话这类交通违法行为进行处罚。可不少交警坦言,与驾车闯红灯不同,这类处罚无法用监控实时抓拍记录,只能依靠大量的警力现场查处,而目前各地警力十分有限。

2014年底,全国人大常委会审议刑法修正案(九)草案时,有多位人大代表建议,应尽早立法将“开车玩手机”列入危险驾驶罪。据介绍,鉴于开车使用手机对道路交通安全的危害,目前世界上已有约50个国家和地区,明令禁止司机在驾车过程中打电话。有的国家对此处罚十分严厉,如新加坡对初犯者最高罚款为1000新元,并监禁6个月;对再犯者最高罚款为2000新元,并监禁1年。在英国,开车打手机者可能面临“危险驾驶”起诉,最高可判入狱两年。

省交管局负责人告诉记者,由于很多司机对开车打手机的危险性认识不够,存在侥幸心理,开车打手机现象比较普遍,交管部门在逐步加强法制宣传、教育的同时,进一步加大了查处力度。

“其实不管有没有监管,低头玩手机不仅是一种瞬间违法行为,也是对别人和自己生命安全不负责任的行为,希望驾驶员能够自觉抵制。”这位负责人表示,在行驶途中如果遇到紧急情况确实需要打电话,建议司机找个能够停车的地点,把车停下来再拨打电话。

“养成安全行车的好习惯,确保持行车安全,这是对生命的尊重。”交警说。

